

Участникам Юбилейной конференции
«30 лет вместе!», посвященной 30-летию
создания Службы реабилитации стомированных
пациентов г. Москвы и Ассоциации
стомированных пациентов «АСТОМ»

Уважаемые коллеги!

От имени коллектива Федерального бюро медико-социальной экспертизы Минтруда России и от себя лично позвольте приветствовать участников Юбилейной конференции «30 лет вместе!», посвященной 30-летию создания Службы реабилитации стомированных пациентов г. Москвы и Ассоциации стомированных пациентов «АСТОМ».

Вопросы реабилитации инвалидов являются одной из важнейших задач Федерального бюро. В Российской Федерации количество стомированных инвалидов и детей-инвалидов превышает 100 тысяч человек. Считаю, что ни один из инвалидизирующих факторов не должен остаться без внимания специалистов, заинтересованных общественных и профессиональных ассоциаций, ибо наша обязанность максимально способствовать облегчению страданий пациентов, их реабилитации и максимально возможной интеграции в общество и возвращению к профессиональной деятельности или каким-либо другим формам самореализации.

В этой связи, считаю чрезвычайно актуальной деятельность сегодняшних юбиляров. Вы приступили к своей деятельности в первые постсоветские годы, которые – и мы все это помним – отличались и отсутствием финансирования, и галопирующей инфляцией, которая моментально обесценивала денежные средства, и массовым оттоком специалистов в более прибыльные сферы деятельности. И, несмотря на эти тяжелейшие условия, вы не опустили руки, не отчаялись, а продолжали работать, оказывать помощь тем, кто в ней нуждался. Ваша самоотверженность, уважаемые коллеги, безусловно, повышала качество жизни стомированных пациентов, давали им надежду на лучшее будущее, давали силы бороться с недугом.

Еще раз от всего сердца приветствую участников конференции, желаю здоровья, плодотворной работы, заинтересованного обмена мнениями, сил и энергии продолжать ваше большое и благородное дело!

Руководитель –

главный федеральный эксперт по МСЭ

М.А. Дымочка